

# 家门口的“便利” 这些社区真有心

## 西流湖街道 家门口的法律顾问

本报讯 为进一步做好“一村(社区)一法律顾问”工作部署要求,9月9日,中原区西流湖司法所组织河南太昊律师事务所在西流湖街道下辖的大李村开展“一村(社区)一法律顾问进乡村”法治宣传活动,法律顾问姬会晓律师在现场为群众解答各类法律问题。

活动中,一是为群众发放法律宣传手册、宣传单与印有法律顾问相关的小礼品等,重点宣传《民法典》等相关法律知识;二是顾问律师为群众提供免费的法律咨询,对于村民提出的各类相关法律问题,姬会晓一一进行了详细解答和引导。

此次活动共发放各类宣传资料120余册,提供法律咨询服务30余人(次),充分发挥了法律顾问的专业特长,满足了群众的实际法律需求,提高了群众对“一村(社区)一法律顾问”的知晓率,扩大了法律顾问的影响力,使法律顾问服务更加贴近基层、贴近群众。

记者 韩娟 通讯员 赵岩

## 棉纺路街道 家门口的“律所”

本报讯 为增强辖区居民的法律意识,提升居民知法、懂法、用法的能力,9月10日,棉纺路街道三棉东社区开展“律师进社区 普法零距离”讲座。

此次讲座中,律师对辖区老年群体重点普及了有关老年人权益保护方面的法律知识,如婚姻、房产继承、遗嘱订立等与日常生活息息相关的法律知识,帮助居民正确理解和掌握基本法律知识、提高法律意识。律师通过教学案例及列举分析,为居民详细讲解了在日常生活中如何使用法律武器依法维护自身权益。活动结束后,律师还现场解答了社区群众提出的问题,为居民提供法律服务。

此次活动不仅提高了社区居民的法律素质和维权意识,还拓宽了普法宣传领域,营造了浓厚的学法、用法氛围。社区居民纷纷表示,此次“律师进社区 普法零距离”的法律咨询活动使

他们受益匪浅,并表示以后知法守法,做一位遵纪守法的好公民。

记者 韩娟 通讯员 刘晶

## 建设路街道 家门口的“应急队”

本报讯 近日,中原区建设路街道市场街社区网格员在巡查中发现美丽源小区5号楼西头自来水管破裂了,天气炎热,若不及时解决,会给居民生活带来极大不便。网格员第一时间联系物业公司,同时给自来水公司维修部门打电话报修。

### 情况紧急,现场制订方案

大约上午9点,维修人员来到现场。由于抢修涉及面广,社区党委、自来水公司和物业就把会议开在了现场,便于根据实时动态跟进方案。经现场查看,确认是连接三栋高层楼的一根自来水管发生了爆裂。如果抢修将涉及美丽源小区全面停水,关系到整个小区内720多户的群众用水。社区迅速进行协调,积极联系小区物业和供水部门进行沟通,协调供水车一天三次供水,并组织居民到临时供水车前排队打水,让居民解决部分生活用水。

为最大程度减轻突发事件对居民群众生活工作的影响,市场街社区采取多种方式安抚告知居民事件情况,利用微信群、短信、通告和电话等多种方式进行情况通知,并第一时间在电梯间、单元口、居



民微信群,发送小区停水原因和停水通知,并实时报送前端进展,让居民心中有数。

### 上下协调,让抢修更有力

社区书记现场跟进关注进展,并督促加快抢修进度,一定保障居民晚上有水可用。从早上9点到晚上10点,13个小时的时间,维修人员解决了管道破裂漏水的问题,晚上10点小区内所有居民家里恢复供水。抢修结束后,为了确认自来水的供应和水压是否稳定,社区书记和物业人员到居民家中巡查,确定都恢复了供水才撤离。

此次水管爆裂使整个小区居民受到影响,但大家对社区党委及物业的快速反应和全力解决问题的行为表示肯定,纷纷点赞感谢。“我们一有困难,社区就能及时出现,真是太感谢你们了!”

市场街社区书记宋岩说:“群众事无小事,社区就是处理涉及群众各项利益的一个地方,只有我们把每一件小事办好,才能拉近群众与社区之间的距离,增进干群之间的感情,这是我们一直努力的方向。”

记者 韩娟 通讯员 王凤月 文/图

## 桐柏路街道 家门口的“解忧队”

本报讯 自党史学习教育开展以来,桐柏路街道晶华城社区党委始终把党史学习教育与实践相结合,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用心、用策、用力为居民办实事、办好事。

晶华城社区化肥东路北段现因道路打通施工,冉屯北路15号院居民选择了临近小路日常通行,由于过多车辆与人员通行,加上近期暴雨不断导致小路路面下沉,且坑洼不平、破损严重,多位居民经过此路段摔倒,存在着很大安全隐患。为此,社区党委书记张德群带领党委成员不断与相关部门沟通协调,在9月11日上午协调到爱心企业祥云居开发商为其赞助一批水泥、石子、大沙和一辆水泥搅拌车到达现场,和社区党委联系的多名



工人师傅一起对道路进行了深层修复与平整,为居民成功铺了一条“放心路”。

民生无小事。晶华城社区党委将持续把“我为群众办实事”作为党史学习教育的重要

环节抓好抓实,把关系到居民生活幸福的事当作有温度、有热度的大事,持续提升辖区居民获得感、幸福感、安全感。

记者 韩娟 通讯员 王艳梅 文/图